

为祖国祝福 你们坚守的身影真美

编者按:

国庆,是举国欢庆的节日。但是,每年的国庆期间,总有一些人不能与家人团聚,依然坚守在自己的工作岗位上。他们忙碌的身影,是节日里一道别样的风景。他们守候于三尺收费岗亭,或忙碌在项目施工一线,或出现在人们需要帮助的每时每刻。一个微笑,一脸汗水,一声问候,都展示着交通人最美的形象。正是他们无私的坚守,换来大家的从容出行。由于版面所限,不能全面反映全系统广大干部职工节日坚守的全景。我们特撷取几个镜头,用瞬间定格他们永恒的美。辛苦了,交通人!

国庆节期间 全省交通运输平稳有序

本刊讯(记者朱立莉 通讯员霍朋帅)国庆节期间,全省交通运输部门认真落实省委省政府有关工作部署,全面强化运力调度、服务保障和运营管理,充分利用大数据提前对高速公路通行情况进行分析研判,及时发布天气变化、运力安排、班次增减、公路路况、交通管制、分流绕行等各类服务信息,有力保障了群众安全便捷出行和重点物资运输,全省交通运输运行形势平稳有序。

全省联网高速公路出口流量1638.5万辆,同比减少13.4%;入口流量1512.1万辆,同比减少21.4%。其中,7座以下小型客车出口流量1375.9万辆,同比减少4.4%;入口流量932.5万辆,同比减少12.2%。据初步测算,7天假期,全省高速公路免收小型客车通行费4.6亿元。

全省道路运输运送旅客394.7万人,与去年同期相比增加14.48%。日均投入客车22100辆,共组织客运包车15008辆、加班车2233辆。

港口方面,三港四区均不同程度受大风天气影响,特别是秦皇岛港持续封航28小时,港口电煤运输下降明显。共完成1149万吨,同比下降12.5%。其中,秦皇岛港完成290.8万吨,同比下降22.5%;唐山港完成534万吨,同比下降8%;黄骅港完成324.2万吨,同比下降11%。

全省机场完成旅客吞吐量304万人次,同比增长8.0%。其中石家庄国际机场完成旅客吞吐量243万人次,同比增长4.7%。国庆期间旅客出行呈现“两头高、中间低”的特点,10月1日客流量达到第一个高峰;10月2日客流量逐渐回落,10月6日、7日达到第二个高峰。

城市客运完成客运量6375.02万人次。其中,城市公交日均投入运力2.5万标台,日运送旅客约568万人次,完成客运量3976万人次,与上年基本持平;出租汽车日均投入运力约70972辆,日运送旅客约319万人次,完成客运量2235万人次,与上年基本持平。轨道交通日均投入运力28列,完成客运量164.02万人次,同比增加7%。

铁路货运完成货运量812万吨,同比增长13.9%。

全省交通运输安全生产形势保持稳定。经统计核实,截至10月7日15时,未收到涉及我省营运车辆交通事故和港口、交通运输建设工程事故报告;未收到高速公路、普通国省干线公路长时间、大范围交通阻断、车辆拥堵、设施损坏,以及重点区域旅客大量滞留等其他突发事件报告。

另外,国庆节期间省高管局管辖高速公路共开展故障救援786起,事故救援91起。指挥调度中心利用大数据平台对国庆假期高速通行情况进行科学分析研判,通过中国交通广播FM101.2、河北日报、河北电视台等媒体直播发布高速公路实时路况信息,提醒司乘合理安排出行计划。

廊涿管理处 多举措确保安全

本刊讯(通讯员尉迟倩影)国庆节期间,省高速公路廊涿管理处精心部署安排,细化工作落实,强化督导检查,圆满完成了节日期间的安全保障工作。

安全巡检严起来。各收费站加大安全隐患排查力度,节日期间值班管理人员深入一线,对在岗期间闭门作业、现场疏导等安全问题进行督查,养护工区增加节日期间道路巡查频次,对桥梁等进行细致检查,确保安全。

保畅措施细起来。严格执行24小时值班制度,各站加强收费现场管理,坚持“未堵先疏”原则,当班人员时刻关注现场状态,根据出入口车辆情况,合理调配上下道人员,保障车辆快速有序通行。

承朝高速平泉站区 提前谋划 方便于民

本刊讯(通讯员王蕊)10月1日至7日,承朝高速平泉站区减免小型客车5万多辆次,服务司乘人员百余人次,未发生车辆拥堵、人员滞留和被投诉事件,圆满完成国庆节安全保障服务工作。

提前研判,防患未然。该站区结合各分站的实际情况分别制定了相应的应急预案,同时协调高速交警、路政、养护和地方公安召开专题安保会议,开展预案演练活动。因提前预警,站口未发生车辆拥堵情况。

调配人员,备勤备岗。对全站区人员岗位进行调整,分为收费班、保畅班和服务班,采取“潮汐”上岗模式,人员在全站区范围内集中调配,全员参与到保畅服务工

文明服务优起来。监控中心依托全程监控系统,及时利用广播、电子情报板、微博、网站等多种方式发布实时路况和天气信息;各收费站进一步细化温馨服务意识,积极开展延伸服务活动,为过往司乘人员提供修车工具、咨询指路、免费热水等服务。

路域环境美起来。各收费站口悬挂国旗和彩旗,摆放鲜花,全线各站口花团锦簇、红旗飘飘,节日氛围浓厚。

ETC推广动起来。各站抓住期间人流、车流大的有利时机,站口推广办理不停歇;职工全力推进ETC微信小程序推广工作,积极发动亲友扫描安装,力促ETC推广工作实现再提升。

工作中,保证了站口无车辆拥堵,无人员滞留。

志愿服务,温暖人心。以“小青橙”志愿服务队为载体,以“志愿汇”手机app为平台,开展“我为70周年大庆好岗”主题志愿服务活动,分别在收费广场和办公楼内设立便民服务站和爱心驿站,为过往受困司乘人员和困难群众提供贴心服务。

排查隐患,稳定人心。在全站区开展了安全隐患大排查活动,特别针对转企改制和撤销省界收费站特殊时期的特点,开展大走访、大座谈活动。

宣传政策,推广ETC。利用国庆长假期间车流量大的特点,抽调专人深入服务区 and 收费站口,现场讲解政策,积极推广车辆安装ETC。

初秋,是老舍笔下北京最美的季节,每一个城楼和牌楼都可以从老远就看见。初秋,也是林语堂眼中的“珠玉之城”,有着紫金的御座屋顶和宫殿亭园楼榭。不过,对省高速公路石安管理处取消省界站指挥部的人们来说,他们的眼中只有追赶进度、保质保量按期完工,无暇顾及身边的风景。每一个帽檐下,都是一张长期日晒后的“阴阳脸”,这是他们不辞劳苦、挥洒施工现场的真实写照。

早到岗晚下 同献计共筑梦

10月1日,推开工程部的大门,工程部部长高红光正在和施工方讨论如何解决因施工人数不够,部分工作滞后的问题。她建议中铁十二局增加施工人员,合理优化施工方案,同时对施工中出现的问题及监理反应的问题进行处理,

让奉献无声地流淌

——石安高速取消省界站指挥部国庆工作一瞥

□ 通讯员 赵甜

对特殊的站及车道施工研究解决办法。因国庆长假不能施工,指挥部人员将问题提前考虑,施工方案重新优化,利用好时间,争取节后追赶进度。

逢山开路,遇水架桥。拆除涉县主线站是取消省界站工程的关键,此路段跨越双向6车道和中央隔离带,又处于长下坡路段,施工危险系数高、难度大。利用十一长假,总工刘新建带领指挥部人员共同讨论施工方案。之前他在龙门架厂家盯进度,导致眼睛受伤,却一直坚持在岗,批文件、审合同、督促工程进度、监管施工安全,只为早点拿下这个工程。

舍小家为大家 共坚守共担当

一心忙于工程进度的郭晓琳,千言万语编织起来的还是对家人的愧疚。她的孩子才一岁,因为无法照顾,只好送回

老家邢台。别人劝她长假期间把孩子接到身边待几天,她却说:“现在任务这么重,孩子在身边太分心。我不能因为自己一个人影响工程进度。”回家看一眼孩子,她眼含泪水回到指挥部,便立刻投入到调试ETC设备工程中。

刘大鹏,负责取消省界站安全工作。为了在施工期间确保无一起安全事故,他头顶灼人的烈日,汗水湿透了工装,但依然一刻不停地忙碌着……指挥部成立以来,他积极与施工单位、监理方沟通,多次参加施工技术交底会、安全培训会及桌面推演等。10月3日晚上10点,他依然在指挥部总控室施工安全方案,从施工现场回来,他坐在凳子上头靠墙就睡着了。

时间紧任务重 齐拼搏共奋进

10月2日晚上7点18分,虽然夜

幕已经降临,ETC车道改造软件调试现场却依然一片忙碌。在大家的努力下,制约整体进度的一项项难关相继突破,工程已在稳步推进。为了确保年底取消省界站工程全国联网调试成功,工程三部的人员正在全力以赴追赶进度。

跟指挥部大多数人一样,负责软件工程的张晓飞已经很长时间没有休息了。随着他负责的车道软件调试工作进入冲刺期,他不仅需要时刻提醒施工人员注意细节上的处理,还得兼顾施工方、监理方、各收费站之间的配合。这让他少有机会能够回邢台老家,去看一眼刚出生没多久的孩子。

为了取消省界站工程按期完工,指挥部每一个人付出了不知多少辛勤的汗水和艰辛的泪水,只为换来任务胜利完成。

禄发公司:坚守,是他们对祖国的深情告白

本报讯(通讯员牟岚)随着“第三届中国旅游交通大会”召开进入倒计时,太行山高速品质提升项目也进入了紧锣密鼓的冲刺阶段。禄发公司各任务单位在国庆佳节之际,奋战施工一线。坚守,是他们对祖国的深情告白。

“要以此次大会为契机,深入推进我省‘文旅融合’和‘旅游高速’的创新模式,全面提升太行山高速公路沿线文化旅游产业的带动力。”根据交投集团和禄发公司的要求,太行山高速临城和沙河服务区作为此次大会活动现场之一,在品质提升的设计上更要“接地气”,充分彰显当地文化旅游的特色。为了使施

工与设计方案有效结合,设施维护分公司首席设计师唐凯长期驻守一线施工现场,边完善设计方案、边指导施工,遇到问题随时解决。“李师傅,‘太行奇珍馆’的门头高度需要再上调20厘米。游客中心的地插、空调点位以及电闸箱和各路电线的走位一定要按照图纸准确定位……”一幅幅日益完善的设计图纸,一次次深入现场的背影,他和他的团队用过硬的专业技术、务实的敬业精神,努力打造太行山服务区的靓丽名片。

建设品质工程,离不开施工人员对细节的把控和施工工艺的精益求精,要保证从源头消除安全隐患。为此,工人们

在水电布线、墙体主体结构、装饰质量等环节严格按照国家标准的准则和规定施工。“为了提升质量、保证安全,增加了施工工序和任务量,需要加班加点把工期追回来。然而所有辛苦付出都是值得的。”负责施工现场管理的安江涛说道。

“进口商品超市完工、国产超市完工、进口药品展示厅完工、大厅二楼接待区域装修完毕……”国庆节期间,沙河服务区临时负责人魏兵仍然在工作微信群中不断地报告着各项工程的进展。在沙河服务区施工现场,一辆辆水泥搅拌车来往穿梭不停,到处机声隆隆,烟花飞溅,一片繁忙的景象。魏兵带领着员工们一起

搬运物品、调试设施设备、检查工程交接问题、联系商家、安装系统等。“由于服务区还没有安装纱窗,晚上工作时,许多蚊虫都飞进了屋子,大家都被咬了好多包。”员工姜子超挽起袖子,指着还没有消肿的大包说道。除了克服蚊虫的叮咬,还要忍受无法洗澡的困难。由于服务区路面未硬化,导致每天都是尘土飞扬,目前服务区还无法提供热水,员工们只能用电热壶烧开水,进行简单地擦洗,去除脸上的浮土,缓解一天的疲惫。“我20多天没回家了,趁着国庆放假,媳妇儿带着孩子到这来看我,让孩子感受下我工作的氛围。”魏兵指着手机上他与孩子的合影对笔者说。



邢临高速威县收费站开展“我与国旗来合影”活动

国庆节期间,邢临高速威县收费站举行“我与国旗来合影”活动,职工们一起与国旗合影,为祖国点赞,用纯真的笑脸表达对祖国母亲的热爱。

通过此次活动,激发了广大职工爱党、爱国、爱社会主义的热情,展现了职工拥抱新时代、担当新使命、展示新作为的积极向上风貌,营造了浓厚的国庆氛围。

李文平 摄影报道

邯郸公交:“三胞胎”父母的国庆节惊喜

□ 通讯员 路一曼

“爸妈,你们辛苦了!这是我们做的爱心水果拼盘,给你们加个餐哦!”孩子们开心地跟父母说。10月3日上午,在邯郸客运枢纽站调度室里,懂事的三胞胎悄悄跑来探望节日里坚守岗位的父母,上演了温馨一幕。

K5路乘务员张艳芳与17路车长王亚飞是公交战线上的双职工,加上两个儿子上的是寄宿学校,平时一家人很少在一起。本打算十一假期一家人带着孩子出游,却正好赶上了十一排班。父亲王亚飞正琢磨着如何跟孩子们解释时,孩子们却说:“爸妈,你们去工作吧,我们在

家等你们回来……”原来,三个孩子早就打好主意:既然父母不能回家过节,那就去给他们加油鼓劲。10月3日一早,兄妹三人经过一番精心准备后,乘车赶到客运枢纽站。上午9点,夫妇二人前后来到达客运枢纽站,一进调度室,看到3个孩子时,俩人愣住了。当孩子们手里捧着水果,带着一脸满脸期待的笑容扑过来时,张艳芳忽然哽咽起来,她又惊喜又有些心疼地说道:“这么远的路,你们这么跑过来,妈妈真开心……”

“妈妈工作太辛苦了!每天早出晚归,回到家里还要给我们检查作业,洗衣服。我

们长大了,想趁着国庆节我们放假,给上班的爸妈一个惊喜!”张艳芳的女儿说。

王亚飞告诉笔者,妻子参加工作7年有余,王亚飞参加工作13年了,越是节假日他们陪伴孩子的时间越少,孩子们少不了埋怨。如今孩子们长大了,渐渐习惯了他们早出晚归的生活。“3个孩子很懂事,他们老说我们是他们的榜样。我们努力工作,他们也会努力学习。”王亚飞一脸欣慰地说。

3个孩子的懂事和贴心,给予了夫妻二人无尽的动力。夫妻俩作为郊区线路的车长和乘务员,每天总是第一个来

到车场,做好发车前的各项准备工作。

2018年12月,邯郸市公交总公司开通K5大站快车,16辆新能源车上线运行,张艳芳以优异的表现被选中到K5路线上后,干得更起劲了。她带领线路上的姐妹们装饰车厢、购买扩音器、领花、领带、白手套,帮其他姐妹装饰车辆,促进优质服务工作。为了给乘客们提供更加舒适的乘车环境,她还在车厢内配置了哺乳专座、饮水机等,以优质、贴心服务感化身边的人。她所在的线路K5华夏民族线,在整个公司也呈现出“比学赶帮超”的氛围。用他们夫妇的话说:“我们真心对待他人,换来的也是一片真心。这不仅影响身边的人,更能影响我们的孩子们,希望他们能像我们一样,心怀责任,认真做好每一件事,踏踏实实走好每一条路……”

京石高速主线站这样庆祝国庆节

□ 通讯员 朱晓燕

国庆节期间,京石高速主线收费站组织党、团员开展志愿服务活动,以服务司乘人员为重点,以实际行动庆祝新中国成立70周年。

送上一份温馨服务

10月1日早上8点30分,主线站的党员和团员们来到收费广场,为过往司乘人员提供送水、送地图服务,

并耐心解答司乘人员的各类咨询和疑问。在现场,他们还热情为司乘人员宣讲当前正在进行的深化收费公路制度改革取消省界收费站的和意义,解答司乘关于改造进程和预计完成时间等信息。同时,还积极向司乘人员宣传安装ETC卡的便捷性以及当前各大银行开展的快速办理ETC卡方式。

一同祝福祖国生日快乐

“让我们一同祝福伟大的祖国生日快乐!”10月1日一早,党员刘伯然拿出早已准备好的一面面鲜红的国旗,面带笑容赠送给过往的司乘人员。“谢谢!也祝你们国庆节快乐!”车里面与志愿服务现场响起了同一首歌:“我和我的祖国,一刻也不能分

割……”刘伯然和司机师傅一起高兴地唱着歌,挥舞着旗子。

看一场《我和我的祖国》

在新中国成立70周年献礼片《我和我的祖国》上映之初,主线站就组织了党员、团员进行观影。影片演绎了7组普通人与祖国大事之间息息相关的经历,从小见大,从普通人身上折射出伟大祖国的发展与强大。观影后,大家从内心深处感受到祖国的伟大,纷纷表达自己对祖国的热爱之情与自豪感,也为自己身处现在的美好时代感到幸福!